
日本発ドイツ便り ～悲観的なドイツ人～ von Eriko T.  am 25/03/2007 

日本発ドイツ便り～悲観的なドイツ人～ 

 
気がつけば、3月も最終日曜日。 
 
ドイツでは、今日から、サマータイム開始です。日本との時差が 1 時間短くなって、－7 時間となります。
これからどんどん日が長くなって、一番良い季節に突入！ 
ただ、5 月に入るくらいまでは、天気が変わりやすく、まだ寒い日もありますので、この時期旅行される
場合は、服装は気をつけてくださいね！ 
 
このところ、イタリア続きで、ちょっとしたホームシックならぬ、ドイツシック（？）に。 
ある街のエピソードを 3 月上旬に書き始めたのですが、あれやこれや調べているうちに、収集がつか
なくなって、現在放置中。それはそのうちに・・・。 
 
今日は、小ネタをひとつ。 
先日、EU委員会がEU全加盟国の市民向けに、ある調査を行って、結果が・・・。というニュースがあり
ました。 
どんな調査かというと、簡単に言うと「今の暮らしに満足していますか？」「どんなことが心配ですか？」

といった内容です。 
一番満足度の高い国は、ぶっちぎりでデンマーク。「非常に満足」「満足」と答えたのは 97％！ 
まぁ、これはすご過ぎる、と思うでしょ？ 
確かに、一度行っただけですが、住み良さそうな豊かで、素敵なところでした。物価がバカ高いのは、

観光客には辛いですが、スイス同様、現地で現地通貨で所得を得ている人には、社会的サービスも日

本と比べ物にならないくらい充実しているし、特に高いというものではないですからね・・・。 
 
で、EU全体の「非常に満足」「満足」の平均が 87％。 
 
そして、我がドイツは、82％。なんとこれが EU内の最低だったそうです。 
記事にも「知ってた。せや思てた。」とばかりに、「やはりドイツ人は悲観的である。」とありました。 
（ドイツ人は、自虐ネタ、結構好きですね。） 
 
でも数字をよーく見てください。82％が「満足」してるんですよ！ 
日本で同じ調査をしたら、どうなるでしょう？「満足」「非常に満足」と答える人が 80％もいるでしょう
か？悲観的なドイツ人より、低いとなると、ちょっと複雑な気分。 
 
あと、心配なテーマの上位は、失業問題とか、年金の将来、犯罪率、貧富の格差の拡大 
まぁ。こういう心配事は、国を問わず世界共通なのかもしれませんね。 
特に年金に関してのドイツ国民の絶望度はダントツで、EU 平均で、42％が「年金制度の将来は大丈
夫」としているのに、ドイツ人ではたったの 25％。日本だったら、10％切るかもしれませんね。；-) 
 
さて、あなたに質問です。 
 
「今の暮らしに満足してますか？」 
 
 
 


